

LA CORRESPONDENCIA Alicantina

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CIENTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Alicante: Miércoles 21 de Diciembre de 1898

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en la 1.ª plana.
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en las 2.ª y 3.ª planas.
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en la 4.ª plana.
Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

Oficinas, Castaños, 20

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA Alicantina
EN LA CAPITAL:
UN MES, 1'50 PESETAS; TRIMESTRE, 4'50 FUERA
TRIMESTRE, 5'50
Punto único de suscripción:
CASTAÑOS, 32.-ALICANTE
Año VII.—Núm. 2 211

HAY á más del
ya conoci-
do como
especial

ACEITE

PEREZ y C.ª Mayor, 12 y Babel, 37

OTRO

virgen, filtrado,
clarificado y re-
finado, exclusi-
vo para pastas

EL ARCA DE NOÉ

Gran salon para limpiar el calzado

PASAJE DE AMÉRIGO, NÚM. 2

Este acreditado establecimiento encontrará el público, un gran surtido de cepillos y Bruzas de todas clases, betunes en brillo, mate y de color, fábricas más acreditadas del país y del extranjero, betun Nubian que viene de Madrid para las guarniciones; único depósito de cremas inglesas, y rusas. En este establecimiento se ha recibido un gran surtido de zapatos para el año próximo de 1899 de la casa editorial de los señores Borch y Compañía de Barcelona, donde abunda en dichos Almanaque de colección de sonetos, charadas y anécdotas de los mejores escritores de España y del Extranjero.

Para conservar el calzado, no dejéis de visitar este antiguo establecimiento.

NO EQUIVOCARSE

PARA LIMPIAR CALZADO (Pasaje de Amérigo núm. 2).—ALICANTE

Gran fábrica de somniers

TODA CLASE DE TELAS METÁLICAS

Salvador Gosalbez

Esta gran fabrica montada con todos los adelantos modernos que su tiempo requieren y que puede competir con las principales fabricas de España y del extranjero, se confeccionan colchones con muelles de todos los tipos, catres metalicos y grillajes para claraboyas.

Las grandes existencias de este establecimiento, permiten servir á las señoras en cualquier pedido por importante que sea.

Plaza de Isabel II, 23 y Sagasta, 23 (antes San Francisco).

La Correspondencia Alicantina
Publicada los mayores circulos de la provincia
Cada dos Ediciones
Castaños, 32
Teléfono 70

Bibliografía

Se ha publicado el gusto de recibir un Manual del Dependiente de Comercio, obra escrita por nuestro particular amigo D. Rafael Heredia Rodríguez, principal mercantil, director de la Revista Mercantil y jefe de contabilidad en las casas de comercio.
Esta obra, que esta esmeradamente escrita con una corrección extraordinaria, tiene el siguiente sumario:
I. Del comercio desde sus primeros tiempos hasta nuestros días.—Diversas clasificaciones.—Derechos y obligaciones de los dependientes.—Operaciones aritméticas de toda clase de mercaderías.—Operaciones comerciales con modelos de facturas.—Nociones de contabilidad nacional y extranjera.—Sistema de abreviaturas comerciales; y contabilidad mercantil en francés y en español con el caso de documentos en ambos idiomas.
Este Manual encontrará el dependiente de comercio cuando salga pronto de las dudas que le surtan en cualquier acto mercantil, al proporcionar que abre nuevos horizontes en el mundo comercial.
Este Manual, que la obra á que nos referimos, tendrá una buena acogida por parte del público, pues según nuestras noticias de Madrid, Barcelona y otras capitales, ha sido una aceptación extraordinaria, por lo que felicitamos al Sr. Heredia, y al mismo tiempo recibamos las más expresivas gracias por la distinción de que hemos sido objeto.
Este Manual se halla de venta en Castaños, 32, y en la acreditada librería de D. Luis Parraño Ibarra, en la calle Mayor.
J. N. J.

DE COLABORACIÓN INÉDITA

La Juventud

Que fiel es el corazón cuando es joven y puro aún ¡qué tierno y sincero es!
La idea de la muerte tarda mucho en nacer; en los primeros días de la vida esta palabra carece de sentido. En la infancia todo es florido, naciente, creado de ayer; para el joven todo es fuerza, juventud, superabundancia de vida.
A la verdad, algunos seres desaparecen de la vista, pero no mueren... Mueren es decir, perece para siempre los gozcos; se pierde la visua vista del campo, del cielo; perdese mi pensamiento, lleno de brillantes esperanzas, de ilusiones tan preciosas y tan vivas...
Morir es decir, ver esos miembros llenos de vigor, enardecidos por la vida y coloreados por una sangre roja, verlas debilitarse, helarse, disolverse en el seno de una estantosa paidez...
Penetrar bajo esta tierra, levantar esa mortaja y ver esas carnes destruidas y esos huesos reducidos á cenizas... El viejo conoce estas imágenes y las aparta; pero para el joven, ni aún se le presentan á la imaginación.
Pierde la que ama, conoce que no debe volver á verla, encuentra su entierro, sabe que yace en aquella caja, bajo esa tierra... y sin embargo aún esta ella allí, no muda, sino siempre bella, pura, encantadora con su púdica sonrisa, con su mirada tímida y con su voz que conmueve.
Pierde lo que ama, y su corazón se oprime ó se desahoga en el torbellino; busca, llama la que fué arrebatada; la habla y dando á esta sombra su propia vida, su propio amor, la vé presente... Ella está aún allí, no indiferente, sino siempre bella y pura, encantadora con su púdica sonrisa, con su mirada tímida y con su voz que conmueve.
Pierde la que ama; no, solo se separa de ella, pues ella está en aquel sitio, y este sitio está embellecido con su presencia, honrado con sus pasos, iluminado por sus ojos; todo allí es belleza, ternura, dulce claridad, casto misterio...
Y sin embargo, en esto: si en que ella está, yacen también la noche, el frío, la humildad, la muerte y sus inmundos satélites.
La idea de la muerte tarda mucho en nacer; pero una vez que ha penetrado en el

espíritu del hombre, no sale ya de aquí: en otro tiempo su porvenir era la vida; ahora la muerte es el término de todos sus proyectos; así que de da entonces interviene en todos sus actos.
La juventud es generosa, sensible, valiente... y los viejos la pintan prodiga, inconsiderada, temeraria.
La vejez es económica, sabia, prudente... y los jóvenes la pintamos escasa, egoísta y poltrona.
Pero porqué se juzgan así y como podrían juzgarse? No tienen medida común, pues los unos calculan todo sobre la vida y los otros sobre la muerte.
Es crítico ese momento en que el horizonte del hombre cambia. Esas regiones del aire, poco hace lejanas, infinitas, se aproximan; esas nubes fantásticas y brillantes se vuelven opacas é inmóviles; esos espacios de azul y de oro no muestran más que la noche al cabo de un corto crepúsculo... ¡Oh! cuán cambiada está su moralidad que poco sentido tenía todo lo que hacia! Entonces comprende que su padre sea serio, que su abuelo sea grave, que se retire por la noche cuando empiezan los espectáculos.

El mismo se conmueve; esta nueva idea mortifica su corazón y despierta en él el recuerdo de muchas palabras, de muchas cosas, cuyo lúgubre sentido ó encanto consolador no penetró en otro tiempo...
Un domingo, en los días de su primera juventud, vió y oyó á unos alegres convidados sentados bajo un emparado, festejando la vida y mofándose de la muerte; reían, bebían, amenizaban esta corta existencia y la copie, escapándose por bajo del follaje volaba alegremente por los aires.
Otras veces, aún hace más tiempo, habia en un campo pedregoso, un viejo achacoso encorvado bajo el rudo trabajo del arado. Bajo el fuego del sol desmontaba un arrial estéril; el sudor surcaba su calva frente y la azada vacilaba en sus secas manos.
En este instante, un hombre á caballo costaba el vallado.
Al ver el viejo moderó su paso: «¿Trabajáis mucho?», le dijo.—El viejo, deteniéndose, hizo señal de que no le faltaba trabajo; bien pronto después tomando su azada, dijo: «¡Es preciso tener paciencia para ganar el Cielo!»
Recuerdos lejanos, pero poderosos, y que cada uno oculta un germen bien diverso. ¿Cuál se manifestará antes?...
El mal es pues un mal; por consiguiente hay que escoger el bien y seguirle. La justicia es santa, la humanidad bendita; el débil tiene sus derechos y el fuerte sus trabas. Poderoso ó miserable, nadie está desheredado... Goces, placeres, riquezas, todas tienen sus incomodidades y tributos. Indigencia, dolores, angustia, todos tienen sus dulzuras y privilegios...
Sin embargo, pobre estrofa, no te quiero; es bueno beber, es bueno cantar, pues la alegría es un balsamo muy esencial para la vida.
¡Qué hermosa es la juventud!
CARMELO SIMÓN.

OJO AL CRISTO

Cementarios sobre el escándalo taurino de Valencia

La incapacidad, tolerancia ó lo que sea, por parte de los encargados de presidir corridas de toros ó espectáculos que con la fiesta nacional tengan algún parecido, han dado lugar en el pasado año taurino á infinidad de boncas de mayor ó menor cuantía, amén de los incidentes desgraciados que por las causas ya apuntadas han sido víctimas los mismos lidiadores.
Uno de estos abusos, promovió el domingo en la plaza de Valencia, un alboroto monumental.
De las desgracias que muy fácilmente hubieran podido ocurrir, en nuestro concepto la autoridad solo era la responsable, por

no saber defender á su debido tiempo y como es de justicia los intereses del público.
Como demostración á lo expuesto, nos permitiremos la historia de lo ocurrido.
El domingo 11 repartióse profuzamente por Valencia, programas anunciando que el día 18 estoquearía Carlos Gasch, «Finito», cuatro novillos-toros de la ganadería de Fuente el Sol, con el apéndice de que la corrida estaba organizada por el conocido picador José del Pino.
Tres días después se hizo público por medio de la prensa, que los bichos que habian de correrse ya no eran de la ganadería citada, sino de la de Ferrer de Pina.
Efectuado el desenganamiento, algunos aficionados que lo presenciaron, advirtieron que de los cuatro animales solo en uno se distinguía el hierro.
Este dato poco tranquilizador y la circunstancia de ser feos, bastos y flacos como escobas, motivo á Finito á negarse con muy buen acuerdo, á torear, y la empresa, sin hacer caso de las atinadas observaciones de este diestro, contrató por telegrama al novillero sevillano Colon.
Llegó la tarde del espectáculo.
En las gradas habia unos tres mil paganos. Salieron las cuadrillas y lidiaron á ciencia y paciencia hasta dos novillos, pues el tercero no pudo el público tragarlo por manso y cobarde. Devuelto al corral salió el cuarto, y sufrió la misma suerte, y como sustituto salió un marrajo con sinistras intenciones.
El espada en cuanto lo vió, dijo con sobra de razón: ¡Que lo mate la Divina Providencia!

La concurrencia vió el fracaso de los desastres desde el tendido, una ruidosa ovación.
Órdenes que van y respuestas que vienen; alguaciles que suben y alguaciles que bajan, y comienza el preludio de la bronca con los requebros obligados á la presidencia, que no sabia que resolución tomar.
Al fin ordenó que fuese retirado el toro y suspendida la corrida por no haber mas bichos encerrados.
¡Aquí fué troyal!
En menos tiempo del que se necesita para decirlo, se armó la de San Quintín; no quedó una silla en los palcos, el público después de estrellarlas contra las gradas las fué arrojando al redondeal.
Luego la emprendieron con las delanteras de las nayas, contrabarreras y puertas de los palcos, que con aquellas amontonadas sirvieron para hacer una hoguera formidable.
La mayoría del público abandonó precipitadamente la plaza; y á las inmediaciones acudió inmenso gentío.
Al anochecer llegó un piquete de la guardia civil de caballería que en pocos momentos llegó á restablecer el orden.
Desde luego no hay quien se atreva á aplaudir que el público cometa tales desmanes, pero tambien repito que sus intereses debe defenderlos la autoridad.
Lejos de nuestro ánimo pensar que en Alicante pudiera darse el caso desgraciado de presenciar actos de esta naturaleza, por que tenemos entendido que la sociedad arrendataria de la Plaza, está formada en su mayoría por inteligentes aficionados y fervorosos defensores de la fiesta nacional que su interés no es otro que dejar grato recuerdo en los anales taurinos de las corridas que tratan de organizar para el próximo año.
Pero aunque así no fuera, y hoy nuestro circo taurino estuviera en manos de personas que miraran el asunto bajo el punto de vista del lucro y la explotación, á nuestro entender, siempre debe llegarse á este terreno con todos visos posibles de legalidad y por otros medios que no sean los escandalosos de anunciar lo que luego resulta un verdadero camelo.
Además debe tenerse en cuenta, que los resultados de un conflicto para la empresa de Alicante serian en extremo perjudiciales, pues aparte de granjearse la antipatía del público en general, en la escritura de arren-

damiento, hay consignada una disposición por la que se hace responsable á la empresa de todos aquellos deterioros que el público pudiera ocasionar al edificio al ser provocados por deficiencia en la organización de los espectáculos.
Conque lo dicho, ojo al Cristo que es de plata.

DE COLABORACIÓN INÉDITA

COSTITAS

La llegada á este puerto del vapor «Vilaverde», que conducía al Excmo. Sr. Capitán general D. Ramon Blanco, dió ocasión para que los diligentes reporters de la prensa alicantina lucieran sus envidiables facultades, yendo de aquí para allá todo el día, indagando, preguntando y tomando notas para sus respectivos periódicos.
Como el acontecimiento fué casi de sopetón y algunos, ó mejor dicho la mayoría de los chicos no sabían una palabra del arribo del buque y menos del desembarco, que luego se llevó á efecto, no pudieron presentarse con el *aseo* é indumentaria que el caso requería.
Ahí es nada! Rozarse de buenas á primeras con el caudillo ilustre que dirigía nuestro ejército en la isla de Cuba y tener la honra de estrechar su *eximia* mano, en nombre, como es natural, del periódico.
Carlitos Barinchina, redactor de una revista que vé la luz mensualmente, y novel escritor contemporáneo, según rezan sus tarjetas, supo la noticia del desembarco de sus servicios como meritorio distinguido.
Enterarse de la cosa y echar á correr hacia el muelle, todo fué uno.
Por mas que los carabineros y otras personas se oponian á que saliera á bordo, él, todo enfurecido, hizo ver á aquellas gentes sencillas que su presencia en aquel punto era indispensable y que tenia el derecho y la obligación de saludar al General, preguntarle por su familia y tomar nota del número de bultos que en su equipaje traía.
Efectivamente; Carlitos pudo cumplir su deber y llenar cuarenta y tantas cuartillas para el periódico quedando así satisfecho su orgullo de periodista de *pur sang*.
En la fonda donde se hospedó el ilustre viajero fué donde mas reporters acudieron con los bolsillos repletos de cuartillas y uno ó mas lapices con la punta bien *sacada* para celebrar *interview* con todo bicho viviente que regresara de la isla en compañía del general y hasta con el mismísimo D. Ramon Blanco, si tenia la mala ocurrencia de darse ver por cualquier sitio.
Por la noche daba gusto leer los diarios, tal era el número de datos que aparecían en la información.
Yo no sabia una palabra sobre las condiciones físicas del capitán general y de sus asistentes, pero gracias á un estimado colega, pude enterarme de que Blanco se lava todos los días, de que padecía frecuentemente dolores agudos en un uñero que uno de sus criados, le *aseaba* semanalmente, hasta conseguir su curación completa, por lo que le vive agradecido y que no le gusta le presente en la mesa el plato valenciano, *carne de maneta*, por que tiene la preocupación de que le sirven las pantorrillas de Maceo, con salsa picante.
En la estación, tuve ocasión de presenciar escenas sublimes que me conmovieron hondamente.
Despedidas afectuosas que llegaba al alma, frases de cariño, que casi todos los labios dedicaban á los viejeros y un sin fin de despedimientos que los militares hacían, entregando limosnas y prodigando palabras de consuelo á los infelices mendigos, que ye no sé de donde salían tan numerosamente.
En un leido colega pude observar que

una casa que en tejidos y pañería presenta más surtido y más barato vende.
Pañuelos de Manila bordados y lisos

EL SIGLO

Especialidad en Camisería Corbatería y género de punto
NAVARRO HERMANOS
Mayor y Pasaje Amérigo.-Alicante

refería hasta las últimas palabras que nuestro digno alcalde, dirigió al Sr. Blanco en el departamento que en el tren ocupaba.

Habla el periódico citado: "Los generales Blanco y Bernal, iban en un departamento reservado. Entre el equipaje del primero de los citados generales hemos visto un perrito y un pajarito, por lo cual el alcalde Sr. Gadea, ha dicho al señor Blanco: —Mi general, este departamento, se asemeja mucho a un *arca de Noé*."

Este mismo colega dijo que la salud del capitán general era excelente, pues así lo había manifestado uno de sus ayudantes, al redactor que le preguntó acerca del estado del Sr. Blanco.

Veán ustedes ahora lo que otro apreciable diario de la noche nos manifestó con respecto al estado físico del general:

"El general Blanco, conversando con uno de nuestros reporteros ha hecho elogios de la bondad de nuestro clima, prometiéndose si lo permiten los trabajos, pasar una temporada del actual invierno en Alicante, en busca de alivio a la afección a la garganta que padece."

¡Oh la información!

Al día siguiente hubo periódico que relataba la conversación que el general tuvo con el "Figaro", mientras este le recortaba la barba en su establecimiento.

Después que acabó de hermosear el cutis de nuestro huésped y al ir a satisfacer este el importe del trabajo ejecutado por el peluquero dándole 5 pesetas, aquel se negó en absoluto a recibir cantidad alguna diciéndole:

¡Mi general, sois repatriado y no puedo cobraros!

¡Permitidme solamente imprimir un ósculo de paz en esa tersa frente!

¡Oh, temporal! ¡Oh, mores!

¡Oh tiempo de los moros! Como dijo *Mañá Castaña* en los *Cuadros Disolventes*.

ARTURO DE FUENCARRALLI.

ALICANTE

Para la curación de la *neuralgia* son de gran resultado las *MILDORAS ANTINEURALGICAS* del doctor Duquesnel con las que se obtienen rápidas curaciones.

Se ha abierto un concurso para proveer en propiedad las plazas de Médico cirujano titular y dos de practicante en cirugía menor en el pueblo de Sella, dotados estos empleos con los sueldos de 900 pesetas y primer y 750 los dos últimos, por mitad cada uno, pagadas en trimestres vencidos.

En el tren correo de ayer ha marchado a Madrid el jefe del partido progresista, doctor Esquerdo, acompañado de D. Calixto.

Procedente de Sevilla ha regresado a esta capital nuestro estimado amigo y compañero en la prensa el redactor de "La Opinión", D. Emilio Grau, a quien enviamos la más cariñosa bienvenida.

Nuestro apreciable colega "El Liberal", dice que un estimado diario de la tarde publica noticias sobre supuestos decomisos de tabaco a los repatriados del trasatlántico "M. L. Villaverde", que fondó anteaayer en nuestro puerto procedente de la Habana.

Los señores generales y jefes que des embarcaron de dicho vapor habían manifestado en tiempo oportuno el tabaco de su propiedad, que figuraba en la documentación del buque.

Las tropas formaron en el muelle y desfilaron por delante de los carabineros del puerto sin que se procediera a reconocimiento alguno.

Podemos asegurar que el señor administrador de la Aduana y todo el personal a sus órdenes tomaron las precauciones necesarias para facilitar las operaciones de desembarque y activar el reconocimiento de equipajes, que se efectuó con la mayor tolerancia.

En las administraciones que pudieran intervenir no hay aviso de ningún contrabando y en los centros oficiales no hay noticia que se haya molestado a los repatriados en lo más mínimo.

Nuestro querido amigo el diputado provincial D. Florentino Elizaicín, acaba de experimentar la dolorosa pérdida del menor de sus hijos llamado Florentino, preciosa criatura de dos años de edad que era el encanto y la alegría de sus padres.

Como para estas profundas afecciones del alma, todo lenitivo resulta ineficaz y estéril, nos limitamos a enviar a nuestro buen amigo, a su distinguida esposa y demás familia, la expresión más sincera y cariñosa de nuestro sentido pésame deseando les la resignación necesaria para poder sobrellevar tan irreparable desgracia.

Se han recibido un nuevo surtido de capas piel últimos modelos de París, (en el acreditado y favorecido establecimiento de novedades, que la señora sucesora de Antonio B. Solbes, tiene establecido en la calle de Labradores, núm. 8 y San Pascual, 2 y 4.) para señoras y señoritas a precios suamente baratos, hay que visitar esta casa para comprar las verdaderas novedades para adorno de vestidos inmenso surtido en cuellos pluma, gran fantasía deseé 1'50 pesetas una.

Gautes Cabritilla Suecia y ante de las mejores fábricas.

Cabritilla lisos, 3 botones, a 1'90 pesetas. Id. bordados, 3 id., a 2'25 id., id. Piel ante, 2 botones fermoir, 3 id., id. Suecia bordados, 3 id., 3 id., id.

Don Francisco de S. Maisonnave y Cutiayar, director del Sindicato de Riegos de la huerta de Alicante.

Hace saber: Que desde el día 22 de actual hasta el 11 de enero del próximo año de 1899, se entregarán en las oficinas de esta Dirección, los albaales para la tanda primera del citado año; teniendo presente que los interesados que no comparezcan a recoger dichos albaales durante el plazo que se ha señalado, quedarán sujetos a lo que se preceptúa en el art. 27 del Reglamento para el aprovechamiento de las aguas, de 5 de Abril de 1849.

Lo que se ha publicado por medio de este edicto para conocimiento de los señores propietarios regantes.

Alicante 21 de Diciembre de 1898.—Francisco de S. Maisonnave.

Por el ministerio de Marina se llaman 300 hombres a la inscripción marítima para el servicio de la Armada, durante el año de 1899.

En su visita de inspección a todos los puestos de la Guardia civil de esta provincia, estuvo anteaayer en Alcoy el teniente coronel primer jefe de la Comandancia de esta capital, D. Carlos García Hostenech, acompañado de un teniente de la benemérita y una sección de caballería.

Este distinguido jefe, después de pasar revista a las fuerzas de Alcoy, que comanda el capitán D. Juan Miñambres, ha salido hoy, continuando su excursión, directamente para Jijona.

Cumplíndose lo dispuesto en el artículo 68 de los estatutos para el régimen y gobierno publicado en 15 de marzo de 1895, el día 8 del próximo enero a las doce de la tarde se reunirá en Junta general ordinaria el Colegio de Abogados de esta ciudad en el local que la corporación tiene en el edificio que ocupa la audiencia provincial.

A ser cierto lo que anoche oímos comentar en todos los círculos, en la junta general celebrada ayer en el Colegio de abogados, tomaron importantes acuerdos, acerca de los cuales hoy no somos más explícitos, por vedarnos tanto la gravedad que envuelven, como la índole privada que por ahora tienen las determinaciones a que aludimos.

Ayer continuaban sin ejercer sus profesiones todos los procuradores de este Colegio.

Esta tarde a la una ha celebrado la reunión para que había sido citado en segunda convocatoria, la comisión de alumbrado don Julio Maluenda Puig, habiendo acordado informar al excelentísimo ayuntamiento que procede satisfacer por mitad, con la diputación provincial el importe de las 24 luces del alumbrado por gas, que se han de instalar en las diversas dependencias del edificio que ocupa la cárcel de este partido.

Por el ministerio de Ultramar se ha dictado una Real orden disponiendo que, por ser festivo el día 1.º de enero próximo, se verifique el día 31 del corriente el sexto sorteo para la amortización de 400 obligaciones hipotecarias del Tesoro de Filipinas, serie A.

Idem disponiendo que en cualquiera de los días que restan del corriente mes se verifique por el Banco Hispano-colonial, en Barcelona, el sexto sorteo para la amortización de 200 obligaciones hipotecarias del Tesoro de Filipinas, serie B.

No habrá dinero en España, pero lo que es para la lotería, no se sabe de dónde sale. Según vemos en varios periódicos, son ya muchas las poblaciones en donde se han agotado los billetes para el sorteo de Navidad, a pesar de haber recibido nuevas remesas.

Nada, que casi toda España está ya pensando en el "gordo", de la lotería de Navidad.

A nuestro querido director, en sus días:

«D'A CHAVO»

En versos nos prometimos Hoy Tomás, felicitarte, Y con poco ó mucho arte Nuestra palabra cumplimos. Has de exclamar, con razón, —"Esto no lo presumía,"— Mas comprende que hoy es día De entusiasta animación, Así, pues, ten bien presente Que esta tarde, aquí, los cuatro (1) Hemos de pasar un rato, Lo más divertidamente. Y dando fin a la lata, Si no lo tomas a mal, Por no meter mas la pata Hacemos punto final.

LA REDACCIÓN.

Anoche llegó a esta capital, de paso para Castellón de la Plana, la compañía de zarzuela que dirige el conocido empresario de teatros D. Manuel Barrilaro.

En dicha compañía y como bajo cómico figura nuestro paisano Paco Aznar.

(1) Ripio.

A 6.500 pesetas aproximadamente, se ciende el importe de los daños causados por el público, en la plaza de toros de Valencia durante la "branca", del domingo último.

La empresa del circo taurino, es la obligada, según el contrato existente, a satisfacer dicha cantidad, tan pronto empiecen las reparaciones de los desperfectos habidos en el local.

Además, el gobernador civil, con buen acuerdo, ha impuesto una multa de 500 pesetas a los descuidados empresarios.

El picador "Pino", organizador de la corrida que ocasionó el conflicto, no parece por ninguna parte.

Teatro principal

Anoche tuvo lugar en este teatro, la anunciada velada valenciana.

Se pusieron en escena las bonitas obras "El tío Cavila ó a divertirse a un poblet", "Mariquita la estanquera", y "La Chala".

En todas ellas hizo las delicias del público el primer actor cómico D. Manuel Llorens.

Los demás artistas coadyuvaron al buen éxito de la representación.

Para esta noche será el cartel el siguiente programa: "La cáscara amarga", "Mil duros y tarjeteta", y "Mariquita la estanquera".

¡Ah! ¿Y del cinematógrafo qué?

Repatriados

Esta mañana se han presentado en el Gobierno militar de esta provincia, los siguientes soldados repatriados del ejército de Cuba, y los cuales son hijos de esta provincia:

Vicente Ortola Ibars, de Vergal; José Bertomeu Font, de Teulada, Pedro Mar García, de id.; y José Martínez Torregrosa, de Alcoy.

También han hecho su presentación en dicho gobierno el primer teniente de infantería D. Antonio Lopez, de Castellón; los capitanes D. Salvador Giner, de Granada; y D. Manuel Cervera, de Castellón de la Plana; el segundo teniente D. José Martí Herrero, de Caudete.

El "Diario oficial del ministerio de la Guerra", que se ha recibido hoy en nues capital publica una relación de los soldados fallecidos en la isla de Cuba y en la cual figuran los siguientes hijos de esta provincia:

Rafael Angulo Sanchez, fallecido el 16 de diciembre de 1897, de enfermedad común, en Huguin (Sancti-Spiritu).

Domingo Berenguer Ramon, de Jalon; murió en Gibara (Habana), el 19 de diciembre del año próximo pasado, de enfermedad común.

Marcelino Caso Giron, de Jijona; falleció de enfermedad común, el 14 de diciembre del 87.

Antonio Casanova, de Cocanama; murió en la Habana en 19 diciembre del mismo año.

Mateo Domench Ripoll, de Benilloba; falleció de enfermedad común en la Habana el 18 diciembre del mismo año.

Bias Foucais, de Teulada; murió en la Habana el 17 diciembre del mismo año.

José Febia Morell, de Tarbena; murió en Bayamo (Santiago de Cuba) el 18 diciembre del mismo año.

José Fornés Uro, de Pedreguer; murió en Trinidad (Santa Clara) el 18 diciembre del mismo año.

Voces, insultos y tal...

En los pasillos de las plateas que dan entrada a la sala, y durante el último tramo de la función, presenciámos anoche en el teatro Principal una escena que nos desagradó en extremo, así como a todos los que vieron el hecho de referencia.

Un acomodador que se distingue por su íntemperada *bravura* con todo el mundo, desafió a salir a la calle para *batirse* sin duda, a *sopapo* limpio al propietario de un periódico semanal.

Después de las voces é insultos consiguientes, que alarmaron a los pacíficos concurrentes al coliseo que se encontraban en el vestibulo, lograron varios compañeros del valiente calmar su excitado ánimo, con palabras persuasivas al par que amistosas.

Lo que trasladamos al señor administrador del teatro Principal, a los efectos consiguientes.

El *elixir de pepsina* de Mialhe es un buen medicamento para ayudar la digestión de los alimentos y muy útil en las dispepsias y gastralgias.

De venta en las principales farmacias y droguerías de España.

El vapor "FRANCOLI", saldrá de este puerto el 26 de diciembre para Barcelona y Liverpool.

Admite carga y pasajeros para todos los puertos de la línea expresada, a precios muy económicos.

Para mas informes y detalles, dirigirse a su consignatario en esta plaza: D. Eduardo Galiana, San Fernando, 30.

Servicio directo, fijo y semanal entre Orán, Alicante, Cetto y vice-versa

El vapor francés DAUPHINE saldrá de este puerto directo para Orán, los lunes de cada semana; e igualmente de este puerto directo para Cetto, los miércoles, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatarios en Alicante: Sres. Raymundo y Compañía.

Servicio regular entre Alicante y Argel

El vapor SITGES HERMANOS, saldrá de este puerto directo para Argel los días 5 y 20 de Enero, Febrero y Marzo, regresando el 2 y 16 de los mismos.

Admite carga y pasajeros a precios muy económicos.

Su consignatario en Alicante: D. Eduardo Galiana, San Fernando, 30.

NUESTRA INFORMACION

"LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA", EN MADRID

(Agencia Mencheta)

20 de diciembre de 1898

La misma situación de ayer

Y aún reproduciendo lo que dijimos ayer pudéramos excusarnos de escribir esta carta, porque la situación es la misma, al menos en la apariencia, pues el señor Sagasta sigue acatarrado, y por tanto, sin ver al señor Montero, celebrar conferencias, ni reunir el Consejo de ministros.

Anoche se creía que hubiera reanulado hoy su vida ordinaria y que mañana se celebraría el Consejo del cual ha de salir la crisis.

Amigos íntimos del jefe de los liberales anunciaban como seguro, que el jueves sería planteada la cuestión de confianza y que, para la semana próxima había jurado ya el nuevo Gobierno; pero estos cálculos parecen aventurados hoy, vista la persistencia de la afección catarral ó política que retiene en cama al Sr. Sagasta.

Blanco en Madrid

A las nueve y minutos, llegó esta mañana a Madrid, con dos horas de retraso, al ex-capitán general de Cuba, señor marqués de Peña Plata.

A recibirle acudieron a la estación los generales Correa, Azcarraga, Echague (este en nombre de la Reina), Gobernador civil y otras distinguidas autoridades.

El general Martínez Campos le acompañaba desde Aranjuez, a donde fué anoche con el objeto exclusivo de saludarle y acompañar hasta Madrid al general Blanco.

Sanción real

Los ministros de Hacienda y Gobernación, han sometido hoy a la sanción real varios decretos cumplimentando acuerdos tomados en el último Consejo de ministros.

Poseción de las Aduanas de Cuba

Del extranjero, la noticia mas saliente de esta tarde es la de que los americanos se han encargado hoy de las aduanas de Cuba.

Fallecimiento del Sr. Cos Gayón

Esta tarde, a las cuatro y media, ha fallecido en Madrid el distinguido hombre público D. Fernando Cos Gayón.

Grave era la enfermedad que durante muchos meses minó aquella existencia honrada, dispuesta siempre al servicio de la patria y de la monarquía; avanzada era la edad del exministro conservador; y sin embargo, difícilmente se daran cuenta los amigos del finado de la desgracia que aflige al partido conservador.

Nacido para batallar, estaba en su elemento cuando desde el banco azul ó desde el rojo escaño de la oposición hablaba para defender la gestión de los conservadores y para combatir hechos de sus adversarios políticos.

Siempre joven, a pesar de la nieve que cubría su cabeza, le consideraba Cánovas como uno de sus mas valiosos colaboradores, le estimaba Silvela como modelo de consecuencia é integridad.

El día de hoy, de duelo para la familia del Sr. Cos-Gayón, lo es también para el partido conservador.

Otro muerto ilustre

También ha fallecido esta tarde el senador posibilista D. Modesto Martínez Pacheco.

Amigo íntimo é incondicional del señor Castelar, ingresó en el partido de que es jefe el señor Sagasta, cuando aquel ilustre tribuno se retiró de las luchas activas parlamentarias.

Médico militar distinguidísimo, presidente de la sociedad española de Higiene, desde que murio el inolvidable Mendez Alvaré; académico de la Real de Medicina, etc., el cetera, su muerte será sentidísima.

Interesante

Ya llegaron las verdaderas batallas de la vega de Motril.

Compañía anónima de vapores Virena
SUCESORA DE
Español y Compañía
SEVILLA
Servicio semanal entre Sevilla y Marsella por los vapores ANDALUCIA, MANUEL ESPANA, VALENCIA Y GARCIA DE VINUESA. Nuevos vapores para Valencia, Barcelona, San Feliu de Guixols, Palamos, Cádiz y Marsella, admitiendo carga y pasajeros. Consignatario en Alicante, sucesora de Antonio Samper, plaza de la Constitución, núm. 1.

TIENDA DE TURRONES
DE
ANTONIO LOPEZ JEREZ
Turron legítimo de Jijona y toda clase de dulces, peladillas de Alcoy, pestes de gloria y cascas de Valencia.
Pasaje de Américo.—Alicante

TELEGRAMAS
(AGENCIA MENCHETA)
(Prohibida la reproducción de este servicio)
EDICION DE LA MAÑANA
21 DICIEMBRE DE 1898

La Cámara de Comercio
Madrid 21 (1.ª mad.)
La sesión extraordinaria que celebró la Cámara de Comercio, tuvo una nota muy significativa.
La de si llegado el 1.º de Junio próximo, debía ó no el Comercio realizar un acto colectivo para dejar de pagar los tributos que se establecieron con motivo de la guerra.

El señor Montero Ríos
Madrid 20 (1.ª 20 mad.)
El Sr. Montero Ríos ha estado ayer en el ministerio de Estado, para entregar al duque de Almodovar del Rio las 24 actas de las sesiones celebradas por la comisión de la paz.
Dichas actas han sido reducidas por el señor Montero Ríos.

Política
Madrid 21 (1.ª 40 mad.)
El señor Sagasta pasó el día de ayer bastante bien, no habiendo repetido el acceso de tos.
Aun no le ha visitado el Sr. Montero Ríos, el cual ha preguntado si el estado del Sr. Sagasta le permitiría celebrar con él una conferencia y como se le manifestó que el presidente del Consejo no se encontraba del todo bien, y por otra parte los médicos le han aconsejado un absoluto reposo, la visita ha quedado aplazada para cuando le consienta la indisposición del señor Sagasta.

Las impresiones sobre el desarrollo de las cuestiones políticas son muy variadas, estando en baja el papel conservador, y se dice que predomina la tendencia de la continuación del partido liberal, y hay la de que sería conveniente la formación de un Gabinete presidido por uno de los presidentes de las Cámaras.

Los ministros no saben hasta cuando se aplazará la convocatoria del Consejo en que se han de tratar estas cuestiones, pues depende del estado del Sr. Sagasta, y de la conferencia que éste celebrará con el señor Montero Ríos.

Se dice que se espera también la llegada de algunos militares, al menos a los generales Blanco y Weyler, esa esto cierto ó no, ha desaparecido la creencia de que en breve quedaría constituido nuevo gobierno.

El Sr. Sagasta parece que se saldrá de los ministros.

Hoy llegará a Madrid el general Weyler sin que su regreso esté relacionado con los asuntos políticos.

EDICION DE LA TARDE

Conferencia importante
Madrid 21 (3.ª 00 mad.)
El señor Montero Ríos después de recibir en su casa la visita de algunos amigos, ha celebrado una importante conferencia con el señor Pugaerver, acerca de la cual han guardado ambos absoluta reserva.

EMULSIÓN ESPAÑOLA DEL DOCTOR TRIGO

Preparada con aceite puro de hígado de bacalao con hipofosfitos de cal y de sosa analizada por el Dr. PESET, catedrático de la facultad de Medicina de Valencia y recomendada por muchos distinguidos médicos. Esta preparación, que nada tiene que envidiar a las Emulsiones extranjeras, está elaborada con drogas puras garantizadas y con ayuda de aparatos movidos a vapor tan perfectos como los mejores del extranjero. En vez de la Emulsión yanqui de Scott, pidase en todas partes la EMULSIÓN ESPAÑOLA DEL DOCTOR TRIGO. Se halla de venta en todas las farmacias y droguerías.—Por mayor, principales droguerías y laboratorio del autor: Calle Sagunto, 144, VALENCIA

El asunto Dreyfus

Madrid 21 (3:30 mad.)
«Le Petit Journal» publica una carta que ha sido objeto de muchos comentarios, afirmando la autenticidad de las declaraciones hechas por Dreyfus al capitán Reguard, que fueron desmentidas por la señora de Dreyfus, el articulista dice que tanto el general Foncier como el teniente coronel Picquart, tuvieron en su día conocimiento de las aludidas revelaciones de Dreyfus.

Esterhazy y el «Observatore»

Madrid 21 (4:40 mad.)
Telegrafian de Londres que el comandante Esterhazy ha renunciado a la querrela que había entablado contra el director del «Observatore». Este califica de arrogancia el acto de Esterhazy, y dice que corre parejas esta conducta de dicho oficial como una de tantas jugadas que en este asunto ha realizado, y que no le dara resultado tan excelente como el ofrecido a los agregados militares de las embajadas extranjeras los secretos del ejército francés, a cambio de algunos centenares de francos.

El rey Oscar

Madrid 21 (5 m.)
Comunican de París que en un despacho de Copenhague, se dice que el rey Oscar está enfermo. En el consulado danés no tienen noticia oficial alguna.

Casamiento

Madrid 21 (5:10 m.)
Dicen de París que se anuncia para breve plazo el casamiento de madame Louise Faure, hija del presidente de la República.

El príncipe Jorge

Madrid 21 (5:20 m.)
Comunican de Atenas que el príncipe Jorge ha aplazado su partida para Grecia. Así se asegura en los centros oficiales, aunque no se conoce el motivo de esta determinación.

Fallecimiento de Cos-Gayón

Madrid 21 (5:40 m.)
Ha fallecido el exministro conservador señor Cos-Gayón. Mañana se verificará su entierro. El general Blanco, último Gobernador de la Isla de Cuba cumplimentará mañana a la Regente.

Después irán varios de los generales recién llegados de Cuba. No han tenido confirmación oficial las alarmantes versiones circuladas, de que los tagalos se habían apoderado de Manila.

Declaraciones políticas

Madrid 21 (6 m.)
Se anuncia que Pidal hará en breve importantes declaraciones. Añátese que en ellas combatirá energicamente a Silvela, por considerarlo una rémora para la unión del partido conservador. Montero Rios ha presentado las cuentas de los gastos hechos en París por los comisionados españoles y por todo el personal auxiliar de los mismos.

Lo gastado asciende a 200.000 francos, habiendo sobrado 300.000 de la cantidad consignada.

Conferencia política

Madrid 21 (6:10 m.)
Han celebrado una nueva conferencia Gamazo y Montero Rios, que ha sido muy comentada en los círculos políticos.

Los amigos del primero le quitan importancia, asegurando que ha sido solamente particular y que la presenciaron varias personas.

A pesar de esto, se insiste en que Montero trabaja por conseguir la reconciliación de todos los liberales, para facilitar a Sagasta la formación de un nuevo Gabinete.

Empréstito

Madrid 21 (6:40 m.)
Despachos recibidos de París, dicen, que en los círculos financieros de aquella capital, se habla de un empréstito español, con la garantía de la renta de tabacos. Créese que nada se tratará referente a empréstitos hasta resolver la crisis latente en el ministerio.

El Banco Hipotecario ha ultimado una operación de crédito con el Tesoro, facilitándole 16 millones de pesetas para pagar el cupon de la deuda de Cuba del mes de diciembre actual.

Medidas yankis

Madrid 21 (7 m.)
Telegrafian de Washington, que si los presentes desórdenes que vienen ocurriendo en la Habana, adquiriera caracteres de gravedad, las tropas

yankis desembarcadas en las inmediaciones, intervendrían para restablecer la tranquilidad.

El ministro de la Guerra ha negado que se observe agitación en las kabilas inmediatas a Manila, como había asegurado algún periódico. La prensa liberal aplaude la enérgica actitud del general Macías, cerrando los círculos carlistas de su región y activando los paseos militares.

Contra la anexión de Filipinas

Madrid 21 (8:20 m.)
Nuevos telegramas de Washington comunican, que en la sesión que ayer celebró la Cámara de diputados, se pronunciaron violentos discursos contra la anexión de Filipinas a los Estados Unidos.

En la sesión del Senado se leyó una carta de Dewey, en la que este marino afirma que las Filipinas las gobernarían fácilmente los yankis.

Despachos de Londres dicen que en un discurso que ha pronunciado el ministro de Hacienda ha manifestado que Inglaterra no se opondría a la anexión de Filipinas a los Estados Unidos.

Un muerto.—Declaraciones

Madrid 21 (2:10 t.)
En la provincia de Toledo y en un pueblo llamado Maqueda, se ha encontrado el cadáver del recaudador de contribuciones D. Felipe Llorente.

El cuerpo del desgraciado Llorente presentaba señales evidentes de haber sido muerto a consecuencia de una herida, producida por arma de fuego.

Detenido el auxiliar que le acompañaba ha prestado ante la Audiencia la siguiente declaración.

Que los viajes de un pueblo a otro, el recaudador y su auxiliar lo efectuaban en bicicleta; cerca del pueblo antes mencionado, se interpuso entre los dos un perro que amenazaba morderlos.

Con el fin de desembarazarse de tan temible obstáculo, el auxiliar sacó una pistola disparando seguidamente contra el perro, pero con tan mala fortuna que el proyectil fué a alojarse en el cuerpo de su desventurado principal.

Incendio en los Estados Unidos

Madrid 21 (2:50 t.)
En un incendio ocurrido en una fá-

EL GLOBO

TEJIDOS NACIONALES Y EXTRANJEROS
CENTRO DE NOVEDADES EXCLUSIVAS
Pórtico de Ansaldo, esquina a la Plaza de Alfonso XII

Han llegado ya todos los surtidos para la temporada de invierno en este acreditado Establecimiento y con el fin de que el público pueda convencerse de los precios tan baratos como se están vendiendo, puede visitarlo y verá como no exageramos aunque aseguremos que hay tanta variación en artículos de gran novedad para señoras y caballeros como los demás para el que quiera gastar poco dinero y vestir bien, que el que entre sin intención de comprar no saldrá sin dejarse el dinero a gusto.

Precio fijo

Restaurant del hotel Roma y Marina

El dueño de este establecimiento, participa al público el haber adquirido uno de los más reputados jefes de cocina de España. Se sirven almuerzos a 2'50 pesetas y comidas a 3 pesetas. Magnífica terraza al aire libre. Jueves y domingo, comida extraordinaria. Se admiten encargos para todo lo concerniente a fonda. Abonos a precio convencionales

mente, aunque por ahora se ignora de lo que puedan haber tratado. Todos los asuntos puestos a la firma de la Regente por los ministros de la Guerra y de Marina, carecen de importancia y no tienen relación con nada regional. Hasta la hora en que telegrafio no se ha recibido ningún telegrama oficial confirmando la noticia de haber sido ocupada por los insurrectos la capital de Manila, cuya toma se supone haya ocurrido a consecuencia de ciertos despachos particulares. El crucero español «Conde de Venadito» llegó por fin al puerto de Bermudas conduciendo los restos de Cristóbal Colón.

ULTIMA HORA

Llegada del «Gran Antilla» a Cádiz

Madrid 21 (4:25 t.)
El vapor de la compañía trasatlántica «Gran Antilla» ha fondeado en el puerto de Cádiz. Han desembarcado 67 jefes y oficiales, 52 sargentos, 28 sanitarios y 1.317 soldados. Entre estos últimos, vienen muchos enfermos, que han sido atendidos consecuentemente.

Visita

Nada.—El «Conde de Venadito», Madrid 21 (5:50 t.)
El capitán general que fué de los ejércitos de la isla de Cuba, don Ramon Blanco, ha visitado hoy a Su Majestad la Reina y al presidente del Consejo de ministros, señor Sagasta, con los cuales ha conversado largamente.

MIL PESETAS

al que presente CÁPSULA DE SANDALO mejores que las del Dr. Pizá, de Barcelona y que curan más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias. Plaza del Pino, 6, farmacia, Barcelona.

ESPECTACULOS

TEATRO PRINCIPAL
Gran compañía cómica-dramática, dirigida por don Manuel Llorens
FUNCION PARA HOY
La cascara amarga.—Mil duros y tartaneta.—Mariquita la estanquera.
FUNCION PARA MAÑANA
Los duelos con pan.—La ducha.—Los chiques del entresuelo.
Entrada general, 50 céntimos.
Imprenta de Antonio Reus

Sucesora de A. B. Solbes

Labradores, 8 y San Pascual, 2 y 4

TEMPORADA DE INVIERNO DE 1898

Para comprar las verdaderas novedades en todos los artículos de adornos para vestidos de señora hay que visitar este acreditado establecimiento. Inmenso surtido en pieles, plumas, pasamanerías, mongolias, astrekanes, terciopelos, trenzas y sutach. Gran colección de trajes punto inglés de lana y algodón para señoras, caballeros y niños. Especialidad en guantes de piel de Suecia, piel ante, piel perro y cabritilla, lisos y bordados a precios sin competencia. Boinas rusas y bordadas. Como siempre, esta casa es la que mas surtidos presenta y mas barato vende.

ANGEL PITOU
El amor propio de Catalina al mismo tiempo que la lanzaba un epigrama.
—Catalina prosiguió la señora Billot—soportar las fatigas de los viajes más fácilmente que yo y podrá mejor que yo vigilar a los trabajadores. Hará mejor las ventas y comprará más barato. Sabrá hacerse obedecer.
Catalina dejó escapar una sonrisa.
—¡Ay!—continuo la buena mujer exhalando un suspiro.—He ahí a mi hija que va a tener que correr día y noche el campo! Que va a ser depositaria del dinero, que va a andar de un lado a otro cada momento, y que va a transformarse en un hombre...
—¡Pero interrumpió a madama Billot.
—¡Nada temáis—dijo—por la señorita Catalina! Que estoy yo, que la acompañaré a todas partes.
—¡Una generosa oferta que Pitou creyó debería producir un favorable efecto, le valió una mirada tan extraña por parte de Catalina, que le dejó desconcertado.
—¡Las mejillas de la joven se cubrieron de un rubor, no como el que se presenta en las niñas cuando tienen alegría, sino como el en-

ANGEL PITOU
Corderos buenos y enfermos, corderos, cabras, gallinas, pichones, caballos, bueyes y vacas.
Pero todo esto no pasaba de ser una operación de mera fórmula.
Nadie mejor que Catalina conocía todas aquellas aves y aquellos corderos que eran de su intimidad hacía tiempo; nadie mejor que ella sabía el número de palomas que muchas veces a rodeaban en las espirales de su vuelo, subiéndose en sus hombros, después de haberla saludado con el movimiento de vaivén que caracteriza a la raza de los osos. Los caballos relinchaban al acercarse Catalina, y sólo ella sabía hacerse obedecer de los más fogosos de estos animales. Uno de ellos, potro criado en la casa, había llegado a ser un caballo padre, indomable, y rompía en la caballería trabas y rozales por ir a buscar en las manos y en los bolsillos de Catalina las cortezas de pan duro.
Algunos seres humanos tienen en su mirada una fascinación que seduce o una fascinación que aterroriza; sensaciones ambas tan poderosas para con los animales que éstos jamás pueden sacudir su influencia.

ANGEL PITOU
—Nadie, Señora, Billot, nadie; pero para hacer las compras es preciso viajar.
—Para eso tengo mi caballo.
—Para verificar los pagos es preciso regatear, disputar.
—No tengo huesos en la lengua.
—Para las labores...
—¿Y qué, no estoy acostumbrada a una continua vigilancia?
—¿Y para la recolección? Eso ya es otra cosa; es preciso ocuparse de hacer la comida a los trabajadores, ayudar a los carreteros...
—Todo eso no me asusta, y nada me da que temer respecto al bienestar de mi casa.
—Pero, señora Billot...
—En fin, ¿qué hay?
—Tanto trabajo y luego la edad...
—¡Ah!—exclamó la señora Billot, echando a Pitou una mirada de desagrado.
—Venid en mi socorro, señorita Catalina—dijo el pobre muchacho, viendo que sus fuerzas se debilitaban a medida que la situación se hacía más difícil.
—No sé qué puedo hacer para auxiliarlos—dijo Catalina.

Como purgante, a las dos horas deja libre al paciente. El agua puede conservarse sin perder sus virtudes. LA SALUD A DOMICILIO.

Tomando una cucharadita de las de café, al día, antes de cada comida, prepara la digestión y abre el apetito. Antibiliosa, antiescrofulosa, antihéptica, antisifilítica, antiparasitaria y MUY RECONSTITUYENTE.—Con esta agua de uso general hace CINCUENTA AÑOS se tiene LA SALUD A DOMICILIO. Premia siempre la primera con diplomas, grandes medallas de oro y distinciones. Depósito central: Jardines, 15, bajos, Madrid.—Prevenirse contra aneurismos de aguas LLAMADAS naturales y que pretenden ser iguales y aun mejores, y dicen que no irritan, y es porque carecen de fuerza: la de LA MARGARITA se adapta a TODOS los estómagos. Hecho el análisis por MR. HARDY, químico ponente de la Academia de Medicina de París, fue declarada esta agua la mejor de su clase, y del mismo modo reconocido durante seis meses por el reputado químico Dr. D. Manuel Saez Diez, acudiendo a los copiosos monumentos que nuevas obras han hecho aun más abundantes, resulta que LA MARGARITA DE LOECHES, es, entre todas las conocidas y que se anuncian al público, la más rica en sulfato sódico y magnésico que son los más poderosos purgantes, y la única que contenga carbonato ferroso y manganeso en grandes cantidades de gran valor como reconstituyentes. Tienen las aguas de LA MARGARITA doble cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser similares y es tal la proporción y combinación en que se hallan sus componentes, que las constituyen en un específico irremplazable para las enfermedades herpéticas, escrofulosas y de la matriz, sífilis inveteradas, bazo, estómago, mesenterio, llagas, toses rebeldes, y demás que expresa la etiqueta de las botellas que se expenden en todas las farmacias y droguerías principales de todas partes. SU GRAN CAUDAL DE AGUA, de que carecen las demás aguas, le permite tener un GRAN ESTABLECIMIENTO DE BAÑOS abierto del 15 de junio al 15 de septiembre. Pedir prospectos y hojas clínicas que se entregan gratis, Madrid, Jardines, 15 bajos.—Es tal su aceptación por sus grandes resultados terapéuticos, que en el último año se han vendido MAS DE DOS MILLONES DE PURGAS.

PURGACIONES Y TODOS LOS FLUJOS VENEREOS y sifilíticos CURA EN DOS DIAS

Las **Cápsulas Koch** cortan en dos días las purgaciones, gonorrea, gota miliar, los flujos de la uretra, y los cura rápidamente sin peligro y sin volver. Son preferidas por su éxito seguro e infalible. Siempre infalibles. Las **Cápsulas Koch** no producen orquitis, estrecheces ni retención de orina.—Calman el ardor y deseo de orinar a las pocas horas. No privan de nada. Sin malestar y secretes. Las preferidas a todas. Las **Cápsulas Koch** se venden a 3 pesetas caja en las buenas Boticas y Droguerías. Si no se encuentran, envíense por carta 3 pesetas en sellos ó libranza al Dr. Koch, Alcalá, 23, 1.º Madrid, y a correo vuelto se recibirá. Princesa, 15.

Se venden en Alicante, Farmacia Gomez Mora, Mayor, 23 y 25 y Droguería de Romero y Comp. Princesa, 15.

LA PENINSULAR
Fábrica de Chocolates de Carmelo Establier
ALICANTE
Oficina y Depósito: Coloma, 1.—Fábrica: Pérez Medina, 15 (Barrio Benalúa)

CONVIENE PREVENIRSE
Hay algunos flujos ó mal aconsejados industriales que al ver las curaciones numerosas obtenidas desde hace treinta años, en casos verdaderamente desesperados, con el Alquitrán Guyot, intentan algunas veces aprovecharse de la confusión a que se presta cierta semejanza de nombres, y buscan el modo de vender sus productos en lugar del producto verdadero, perjudicando, como es consiguiente, siempre que lo consiguen, no sólo los intereses del público sino la salud de los enfermos. Hay, en efecto, alquitranes de especies diversas, pero todo el mundo sabe que el alquitrán mejor es el que los abetos de Noruega producen y que, no obstante su elevado precio, es el único que Mr. Guyot emplea para la fabricación de sus productos. Si se desea, pues, obtener la curación de las bronquitis, catarros, resfriados antiguos descuidados, enfermedades de la vejiga ó de la piel, etc., si se quiere contar con un preservativo cierto de las enfermedades epidémicas, es indispensable precisar bien, al pedirlo en las farmacias, que lo que se desea es el Verdadero Alquitrán Guyot, por más que es fácil de reconocer en que en la etiqueta de cada frasco lleva al bién la firma del inventor en tres colores: violeta, verde y rojo.

Hay algunos flujos ó mal aconsejados industriales que al ver las curaciones numerosas obtenidas desde hace treinta años, en casos verdaderamente desesperados, con el Alquitrán Guyot, intentan algunas veces aprovecharse de la confusión a que se presta cierta semejanza de nombres, y buscan el modo de vender sus productos en lugar del producto verdadero, perjudicando, como es consiguiente, siempre que lo consiguen, no sólo los intereses del público sino la salud de los enfermos. Hay, en efecto, alquitranes de especies diversas, pero todo el mundo sabe que el alquitrán mejor es el que los abetos de Noruega producen y que, no obstante su elevado precio, es el único que Mr. Guyot emplea para la fabricación de sus productos. Si se desea, pues, obtener la curación de las bronquitis, catarros, resfriados antiguos descuidados, enfermedades de la vejiga ó de la piel, etc., si se quiere contar con un preservativo cierto de las enfermedades epidémicas, es indispensable precisar bien, al pedirlo en las farmacias, que lo que se desea es el Verdadero Alquitrán Guyot, por más que es fácil de reconocer en que en la etiqueta de cada frasco lleva al bién la firma del inventor en tres colores: violeta, verde y rojo.

ADOLFO GARCIA
Proveedor efectivo de la Real Casa
Gran fabricación de la Legia Universal, desengrasantes, saborina, y la privilegiada crema Española para toda clase de calzado.
Fábrica y despacho Valencia 249, Barcelona

CORSETERIA
Ultima novedad
Calle de la Princesa, 6, segundo.—ALICANTE
(La entrada junto al Estanco)

Juan Guardiola
Comisiones, Consignaciones y Tránsitos
DESPACHO DE BUQUES
Depósito de duelas de roble de América del Norte.
Pipas vacías para alquiler
Representante en esta provincia de las Fábricas de Harinas de los Sres. Folch, Albifana y Comp. Sra. Viuda e hijo de Laido Albifana y Compañía de Barcelona.

Esqueletos Mortuorios
se reciben hasta las cinco de la tarde

1.ª plana, 2 columnas,	25 ptas.
1.ª » 1 »	15 »
3.ª » 2 »	20 »
3.ª » 1 »	10 »

Esqueletos de Rosario
3.ª plana, 1 columna, 5 ptas.

LA CASA MATÍAS LÓPEZ
MADRID-ESCORIAL
fabrica siempre las mismas excelentes clases de chocolates que tanta fama gozan en España y en el Extranjero.
PREMIADOS EN CUANTAS EXPOSICIONES HA CONCURRIDO
De venta en todos los Ultramarinos y Confeiterías de esta.
Depósito central: MONTERA, 25, MADRID.

GRAN FABRICA DE GASEOSAS Y CERVEZA CAYOL
SUCURSAL DE LA DE VALENCIA
En esta Fábrica se recibe diariamente una nueva clase de cerveza, elaborada por un inteligente químico alemán, que por su clasificación y buen gusto, puede competir con las mejores marcas conocidas, la que sin aparato de propaganda, es hoy recomendada por los señores facultativos como aperitivo para los enfermos y convalecientes, pues hace nutrir los alimentos de una manera rápida, fortificando al organismo para el pronto restablecimiento de la salud perdida.
Se halla de venta en todos los cafés y en la sucursal, calle de Alfonso el Sabio, núm. 7.
Advertimos a los consumidores que cada botella lleva la marca de fábrica, en el tapón y etiqueta. Sin estos requisitos no es de la verdadera procedencia de Cayol.

MADRES Y NODRIZAS SALES GALACTÓGENAS DEL DOCTOR KLEIN
Para aumentar y mejorar la leche de las mujeres que crían. Con su uso las nodrizas soportan mejor la lactancia, los niños crecen más robustos y se les facilita la dentición.

RAPÉ-NASALINA
que prepara el Dr. ANDREU de Barcelona.
Este rapé hace abortir casi siempre en muy pocas horas la inflamación producida en las fosas nasales por la impresión brusca del aire frío y evita que se propague a la cabeza, sobre todo si se emplea luego de iniciarse el resfriado, que empieza casi siempre con picazón y resecamiento de la nariz, y frecuentes estornudos.
El uso del RAPÉ-NASALINA es muy fácil y sencillo. Ya colocado en pequeñas cajitas que pueden llevarse cómodamente en el bolsillo sin estropearse ni volarse el polvo.
De venta en todas las Farmacias.—Caja, 6 reales.

Ramon Gual
MONTADOR MECANICO
Calle de Bizán número 20 duplicado, Alicante
Se proporcionan ventas y compras de todas clases de máquinas usadas. Motores de vapor, de gas, de agua y electricidad, máquinas de imprimir, bolájes, molinos de triturar semillas, pastas de todas clases, bombas aspirantes e impelentes para bodegas, pozos y estanques; basculas y también herramientas y toda clase de artefactos.
CUARENTA AÑOS DE PRACTICA

GONZALEZ HERMANOS

CASA MAYLIN
Loza, Lampisteria y Cristalera. Camas y objetos de capricho

1064 ANGEL PITOU
—Pues; bien; ello es preciso concluir de una vez—repuso Pitou.—Mr. Billot no tiene una esposa para abrumarla con tantas fatigas y ha elegido otra persona para que las releve de ellas.
—¿Y a quién ha elegido para eso?—preguntó madama Billot, trémula de admiración y de respeto.
—Ha escogido a una persona que es más fuerte y que es vuestro marido, que sois vos. Ha escogido para esa misión a la señorita Catalina.
—¡Mi hija Catalina para gobernar la casa!—exclamó la anciana con un acento indefinible de desconfianza y de celos.
—Bajo vuestras órdenes, madre mía—se apresuró a decir la joven ruborizándose.
—No, no—prosiguió Pitou, que desde el punto que había conseguido lanzarse, no conocía ya freno.—Yo tengo que cumplir mi comisión enteramente. Mr. Billot delega y autoriza a la señorita Catalina para que le represente en su ausencia y para que corra con todos los asuntos de la casa.

A. DUMAS 1069
Entonces dió principio ante los ojos del consternado Pitou una ceremonia que no dejó de tener cierta grandeza y cierta poesía, a pesar de su sencillez.
La señora Pitou sacó todas las llaves y las fué entregando una por una a Catalina, dándole la cuenta de la ropa blanca, de los vinos y de las provisiones. Pasó revista a los armarios de ropas marcadas con el año 1738 ó 1740, en uno de los cuales, y en un cajón secreto, guardaba Billot sus papeles, sus luises de oro y toda la riqueza y los archivos de la familia.
Catalina se dejó investir con la mayor gravedad de todo el poder y de toda la responsabilidad doméstica; hizo muchas preguntas a su madre, meditó profundamente sobre cada una de las palabras de las respuestas, y una vez recibidos los datos y los detalles, pareció encerrarlos en lo más profundo de su memoria y de su razón, como un arma reservada a las exigencias de una lucha que iba a comenzar.
Después del examen de los objetos, la señora Billot pasó al de los animales domésticos, cuyo examen fué hecho con la más escrupulosa minuciosidad.

1068 ANGEL PITOU
nes de mi marido?—continuó la buena mujer, que mostraba cierta disposición para los epigramas.
—¡Oh! Ese sería un oficio de vago que mi padre no puede haber aconsejado a Mr. Pitou, y que Mr. Pitou no habría, seguramente, aceptado de mi padre.
Pitou dirigió alternativamente sus grandes ojos desde Catalina a la señora Billot; todo el edificio que había levantado en su imaginación se venía abajo.
Catalina, como verdadera mujer, comprendió la dolorosa decepción de Pitou.
—Señor Pitou—dijo—¿habéis visto en París, por ventura, a las muchachas comprometerse de ese modo, y llevando a su lado a los jóvenes?
—Pero vos no sois una muchacha cualquiera, sino la dueña de la casa.
—Vamos, basta de hablar—dijo ásperamente la señora Billot—pues hay demasiadas cosas que hacer. Ven, Catalina, te pondré en posesión de la casa, en cumplimiento de la voluntad de tu padre.

A. DUMAS 1069
Cada una de estas palabras, autorizadas por la verdad, penetraban en el corazón de la dueña de la casa; pero era tal la bondad de aquella naturaleza, que en lugar de dejar desbordar la indignación y los celos por aquel ataque contra su autoridad, la disminución de su categoría, halló más resignada, más obediente, más firme en la creencia de la infalibilidad de su marido.
Billot podía, por ventura, equivocarse? ¿Podía desobedecer a Billot?
Estos fueron los dos únicos argumentos que hizo a sí misma madama Billot.
Y desde aquel instante cesó toda idea de resistencia.
Miró a su hija, en cuyos ojos sólo vio pintada la modestia, la confianza, los mejores deseos de cumplir su misión, la ternura y el respeto infantiles.
Esto acabó de rendirla completamente.
—Mr. Billot—dijo—tiene razón; Catalina es joven, tiene talento y no deja de ser testaruda.
—¡Oh! Si—dijo Pitou, seguro de que halagaba